

НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Сергей Иванович Горлов

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «НИЖНЕВАРТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ», ДОКТОР ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР

В настоящий момент отечественная система профессионального образования переживает серьезные перемены. Обусловлены они в первую очередь ориентацией на общечеловеческие идеалы, реформированием всей системы образования. Отсюда закономерны и идеи оптимизации структуры высшего профессионального образования, его управления, формирования личностно ориентированного педагогического процесса, его содержания, форм, методов и технологий.

Низневартовский государственный университет сегодня является одним из ведущих центров образования, науки и культуры в Уральском федеральном округе. Вуз осуществляет на уровне высших современных достижений образовательную, научную и социально-культурную деятельность в целях развития и реализации кадрового, культурного, научного, производственного потенциала.

Подготовка специалистов ведется в рамках 151 специальности и направления, 21 программы послевузовского (аспирантура) и по программам дополнительного профессионального образования. В настоящее время в университете обучается более 4 тыс. студентов, 115 аспирантов и соискателей. Учебный процесс и научную

работу обеспечивают 300 преподавателей, из них 47 докторов наук, профессоров, 162 кандидата наук, доцента.

В университете успешно работают 8 академиков и членов-корреспондентов общественных российских и международных академий. Лучшие преподаватели и сотрудники имеют государственные награды, почетные звания российского и окружного значения.

В структуру университета входят 9 факультетов: гуманитарный, естественно-географический, информационных технологий и математики, экономики и управления, физической культуры и спорта, педагогики и психологии, искусств и дизайна, культуры и сервиса, дополнительного образования; 22 кафедры, 4 научно-исследовательские лаборатории, аспирантура.

Абитуриентам предлагаются такие направления и профили подготовки бакалавров, как организация работы с молодежью; менеджмент (управление малым бизнесом); торговое дело (коммерция, логистика в торговой деятельности); природообустройство и водопользование; электроэнергетика и электротехника; землеустройство и кадастры (геодезическое обеспечение землеустройства и кадастров, управление земельными ресурсами).

Новые направления подготовки и магистерские программы: экология и природопользование; документо- и архивоведение; лингвистика; туризм. В русле педагогического образования: образование детей с признаками одаренности; управление дошкольным образованием; педагогическая инноватика; литература в профильном образовании; русский язык в профильном образовании; отечественная история, всеобщая история; математика в профильном образовании; информатика в профильном образовании; безопасность жизнедеятельности населения и территорий в чрезвычайных ситуациях и др.

Университет сотрудничает с предприятиями, организациями и учреждениями города и района. Согласно заявкам работодателей о востребованности специалистов разных отраслей формируется план набора на учебный год.

Для повышения качества образования в университете активно внедряются современные образовательные технологии. Это различные формы компьютерной поддержки учебного процесса, включая мультимедийные обучающие комплексы, электронные учебные пособия и практикумы, контролирующие программные средства. Функционируют и специализированные аудитории для освоения студентами современных аудиовизуальных технологий обучения, в наличии и регулярно обновляемое учебно-методическое обеспечение читаемых преподавателями дисциплин и др.

В вузе сформированы и внедрены в учебный процесс:

- балльно-рейтинговая система оценки успеваемости;
- промежуточная (межсессионная), сессионная и итоговая (государственная) аттестация студентов для оценки качества образования;
- учет и анализ качества образования студентов, осуществляемый средствами информационной системы университета;
- технологии «кейс-метод», «портфолио», проектирования, программирования, развития критического мышления, моделирования производственных ситуаций и др.

В связи с развитием информатизации и интеллектуализации производственных технологий быстрыми темпами растет объем научно-технической информации. Необходимо совершенствовать технологии образования в направлении формирования интеллектуальной культуры, развития творческих способностей специалиста и педагогической

технологии, основанной на концепции творческой деятельности. Наиболее эффективной формой ее реализации в вузе является непрерывная система научно-исследовательской работы студентов как составляющая триединого образовательного процесса: учебно-воспитательного, научного и практического.

Научно-исследовательская работа студентов организована по 5 направлениям: психолого-педагогическому, гуманитарному, философско-культурологическому,

русским вузом, который вступил в Европейский союз по делам студентов. Результатом участия университета в Международной Болонской конференции, организованной Немецкой ассоциацией по делам студентов при поддержке Европейского союза по делам студентов, а также Министерства образования и науки Германии, явилось проведение в Нижневартовске Российско-германского коллоквиума в 2012 году.

НВГУ является участником ряда международных проектов, которые реализуются

всех видов учреждений образования, предприятий и физических лиц, а также по повышению уровня профессиональной подготовки в области использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

За последнее десятилетие, которое охарактеризовано активной модернизацией образовательного процесса, в университете решены следующие задачи:



1. ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА



2. ГЛАВНЫЙ КОРПУС УНИВЕРСИТЕТА

естественно-научному, физико-математическому. В рамках этих направлений студенты участвуют и побеждают в международных, всероссийских, окружных, городских и университетских конференциях, конкурсах, олимпиадах.

Высокий профессиональный уровень качества исследовательской работы НВГУ стал залогом успешной реализации ряда проектов в сотрудничестве с зарубежными партнерами. Университет тесно взаимодействует со многими международными организациями и университетами Финляндии, Польши, Германии, Франции, Великобритании, Китая, Таиланда, США. Широкие и устойчивые международные контакты активно используются вузом для организации международных научно-практических конференций, семинаров и круглых столов с участием ведущих специалистов зарубежных университетов-партнеров.

Университет является членом различных международных ассоциаций (Европейской ассоциации международного образования, Международной ассоциации непрерывного образования), стал первым

в рамках программ сотрудничества Европейского союза и России, в частности программ Tempus и Erasmus Mundus.

В конкурсе на лучшее инновационное учебное заведение Уральского федерального округа НВГУ несколько лет подряд побеждает в номинации «Управление учебным заведением». Ежегодно образовательные программы, реализуемые в вузе, входят в число лучших инновационных программ в России. Университет является лауреатом межрегионального конкурса «Лучшие вузы Урала», проходящего в рамках Национального конкурса «Лучшие вузы Российской Федерации».

Центр сертификации систем управления Cro Cert (Хорватия) по итогам проведенного аудита выдал НВГУ сертификат ISO 9001:2008, подтверждающий успешное применение университетом системы менеджмента качества в научной, образовательной и международной сферах.

Сегодня Нижневартовский государственный университет является организатором и координатором работы по повышению квалификации специалистов

- открыты новые кафедры, факультеты и специальности (направления подготовки);
- сформирован уникальный профессорско-преподавательский корпус;
- организована система воспитательной работы;
- обновлена материально-техническая база.

Благодаря плодотворной работе и целенаправленному решению поставленных задач университет занял лидирующие позиции на рынке образовательных услуг Югры в качестве системообразующего компонента научной, образовательной, социокультурной среды региона. Он вошел в число эффективных вузов страны по результатам мониторинга российских государственных вузов и их филиалов, который был инициирован Министерством образования и науки РФ. Сегодня Нижневартовский государственный университет – это успешный вуз Югры, готовящий высококвалифицированных, конкурентоспособных и востребованных специалистов для различных отраслей экономики и образования региона.

НИЖНЕВАРТОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ,
ФГБОУ ВПО

УЛ. ЛЕНИНА, Д. 56, НИЖНЕВАРТОВСК, ХМАО –
ЮГРА, ТЮМЕНСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 628605
ТЕЛ.: (3466) 443 950
ФАКС: (3466) 451 805
E-MAIL: NGGU@WSMAIL.RU
WEB: WWW.NGGU.RU